

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Труба Марины Анатольевны, выполнившей диссертацию на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма развития пресноводной аквакультуры», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Развитие пресноводной аквакультуры стоит одним из острых вопросов перед отечественным рыбохозяйственным комплексом. Современное состояние этой отрасли не позволяет удовлетворять потребности жителей страны в своей продукции в полном объеме. Возможности производства пресноводных гидробионтов сильно дифференцированы по регионам страны. Особую актуальность в этих условиях приобретает необходимость совершенствования организационно-экономического механизма развития отрасли с тем, чтобы обеспечить физическую и экономическую доступность продукции пресноводной товарной аквакультуры, с одной стороны, и создать условия экономической заинтересованности для сельскохозяйственных товаропроизводителей в развитии аквабизнеса - с другой.

Большое значение в решении этой двойственной задачи принадлежит активной позиции хозяйствующих субъектов во вскрытии внутренних резервов увеличения объемов производства продукции отрасли и внедрении инноваций в региональную рыбоводческую отрасль. Особое внимание должно концентрироваться на более полном использовании производственного потенциала пресноводной аквакультуры на региональном уровне в связи с тем, что относительно короткое транспортное плечо позволяет свести потери продукции аквабизнеса к минимуму. В свою очередь, современные технологии выращивания рыбы в искусственных условиях позволяют размещать его производственные мощности на территориях близи от рынков сбыта, а сопряженная продукция может выступить ценным ресурсом для пригородного растениеводства.

Необходимость обеспечения прогрессивного развития пресноводной аквакультуры требует создания внутренних источников роста в отрасли. В этом состоит главный проблемный вопрос отрасли, который может быть решен только при сочетании усилий по поиску его решения со стороны аквабизнеса и государства. Конкретизация направлений, способов и мер обеспечения продовольственной безопасности в области питания продукции пресноводного рыбоводства требуют углубления теоретико-методических

исследований и разработке решений практических производственно-экономических задач по совершенствованию инструментария организационно-экономического механизма развития отрасли. Именно это определило актуальность темы диссертационного исследования Труба М. А., его теоретическую и практическую значимость.

В соответствии с поставленной целью соискателем исследованы сущность организационно-экономического механизма развития пресноводной аквакультуры, инструменты регулирования этого процесса, выявлены особенности его применения в отрасли, дана оценка ее современного состояния и эффективности применения организационно-экономического механизма в ней, разработан концептуальный подход развития регионального рыбоводства Тамбовской области, обоснованы направления совершенствования организационно-экономического механизма, представлен сценарный прогноз стратегического развития отрасли.

Разработанные в ходе исследования предложения доведены до конкретных рекомендаций по совершенствованию организационно-экономического механизма развития пресноводной аквакультуры, способствующие повышению ее производственного потенциала и эффективности функционирования рыбоводных организаций региона.

Результаты проведенного исследования были доложены и обсуждены на научно-практических конференциях международного и всероссийского уровней в 2019-2022 годах, опубликованы в 15 печатных работах, из них 5 - в рецензируемых научных изданиях, 1 - монография.

За время работы Труба М.А. зарекомендовала себя как зрелый ученый, способный самостоятельно проводить научные исследования. В процессе научных исследований проявила себя как целеустремленный и любознательный исследователь.

Диссертационная работа Труба М.А. содержит научные положения и рекомендации, которые вносят определенный вклад в решение проблемы повышения эффективности функционирования и прогрессивности развития пресноводной аквакультуры региона. Исследования выполнены на достаточно высоком теоретическом, методологическом и методическом уровнях. Структура работы соответствует общепринятым изложению диссертации, представляющей на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа Труба М.А. «Совершенствование организационно-экономического механизма развития пресноводной аквакультуры» соответствует пунктам 9-14 Положения о порядке

присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Научный руководитель:

Доктор экономических наук  
(08.00.05 - Экономика и управление народным  
хозяйством (экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями,  
комплексами - АПК и сельское хозяйство),  
директор ФГБНУ «Всероссийский научно-  
исследовательский институт рыбного хозяйства  
и океанографии» (ФГБНУ «ВНИРО»)



Кирилл Викторович  
Колончин

1051878, г. Москва, Окружной проезд, 19  
тел. 8-499-264-93-87, E-mail: vniro@vniro.ru

Подпись Колончина К.В. удостоверяю  
Ученый секретарь ФГБНУ ВНИРО



«19» апреля 2023 г.  
МП

